
 
 

 
  



 
 

 

 

 



1. Загальні положення 

Програма комплексного кваліфікаційного екзамену (далі – ККЕ) для 

здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) освітнього рівня 

спеціальності 021 «Аудіовізуальне мистецтво та виробництво» освітньої 

програми «Майстерність актора кіно» (далі – Програма) є нормативним 

документом, розробленим кафедрою режисури та драматургії кіно і 

телебачення відповідно до Положення про порядок створення та організацію 

роботи Екзаменаційної комісії у Київському національному університеті 

театру, кіно і телебачення імені І. К. Карпенка-Карого та Положення про 

організацію освітнього процесу у Київському національному університеті 

театру, кіно і телебачення імені І. К. Карпенка-Карого. 

Програма містить пояснювальну записку, зміст та перелік основних тем з 

навчальних дисциплін «Майстерність актора» та «Культура мовлення 

кіноактора», критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів на 

завершальному етапі навчання та список літератури. 

Метою ККЕ є перевірка засвоєння теоретичних знань із фахових 

дисциплін «Майстерність актора» та «Культура мовлення кіноактора» й 

виявлення рівня готовності майбутніх фахівців до професійної діяльності. 

 

Завдання ККЕ: 

- оцінка рівня сформованості професійних компетентностей майбутніх 

акторів кіно, зокрема загального рівня знань з теорії фахової майстерності, 

акторської техніки; 

- з’ясування рівня засвоєння здобувачами вищої освіти організаційних 

форм акторської діяльності в кіно, методів взаємодії з режисером–

постановником і творчою групою, а також визначення готовності майбутніх 

акторів кіно до професійної діяльності; 

- виявлення рівня володіння методиками акторської діяльності в умовах 

кіновиробництва, зокрема на знімальному майданчику, у взаємодії з 

партнерами та реалізації того чи іншого авторського задуму; 

- визначення здатності та готовності здобувачів до роботи з різними 

типами драматургічного матеріалу та до створення художньо переконливого 

екранного образу. 

 

Результатом проходження ККЕ є демонстрація здобувачами наступних 

компетентностей та результатів навчання: 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК15. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК16. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ФК5. Здатність здійснювати професійну діяльність із застосуванням сучасних 

досягнень теорії та методології аудіовізуального мистецтва та виробництва з 

урахуванням широкого спектру міждисциплінарних зв’язків. 

ФК15. Знання специфіки аудиторії сучасних ЗМІ, цілеспрямоване визначення 

форм і способів сприйняття нею твору.  

ПРН 13. Виявляти високий рівень мовленнєвої культури, артистизм.  



ПРН 18. Приймати ефективні рішення на основі релевантних даних із 

застосуванням сучасних методів і засобів прийняття рішень, у тому числі 

багатокритеріальних рішень в умовах невизначеності. 

 

Критерії оцінювання  

ККЕ передбачає усну відповідь на три питання білету з навчальних 

дисциплін «Майстерність актора», «Культура мовлення кіноактора». 

Максимальна кількість балів на ККЕ дорівнює 100 та розподіляється між 

дисциплінами за принципом: два питання з дисципліни «Майстерність актора» 

оцінюються в 70 балів; Одне питання з дисципліни «Культура мовлення 

кіноактора» оцінюються в 30 балів. Загальна оцінка за відповідь на всі три 

питання становить 100 балів. 

Питання у білети ККЕ розробляють відповідно до Програми. 

До складання ККЕ допускаються особи, що успішно виконали 

навчальний план освітньо-професійної програми «Майстерність актора кіно». 

 

Шкала відповідності оцінок 
Рейтингова 

оцінка  

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

А 90-100 балів 

Відмінно – високий рівень знань (умінь) / виконання, з 

можливими незначними недоліками (помилками). 

Володіння навчальним матеріалом у повному обсязі, вільний 

та аргументований виклад, глибоке та всебічне розкриття 

змісту поставлених запитань, впевнений виклад власної 

точки зору. 

Високий рівень зрілого, оригінального та критичного 

мислення, широта знань, логіка викладу думок, 

спроможність до узагальнень та інтерпретації; володіння на 

високому фаховому рівні теоретичним матеріалом з 

майстерності актора, культури мовлення. 

В 82-89 балів 

Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) / 

виконання, без суттєвих (грубих) помилок 

Володіння навчальним матеріалом у достатньому обсязі, 

вільний його виклад, але може бракувати аргументації в 

поясненнях, переконливості у викладі думок, свободи в 

оцінках і аналізі. 

Відповіді свідчать про достатній рівень творчого, 

самостійного мислення, наявність знань нормативного 

матеріалу, вміння послідовно викладати матеріал; здобувач 

засвоїв теоретичний матеріал з майстерності актора, 

культури мовлення. 

С 74-81 балів 

Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) / змістовна 

робота, з незначною кількістю помилок 

Відповіді свідчать про достатній рівень творчого, 

самостійного мислення, але не в повному обсязі наявні 

знання нормативного матеріалу, бракує логіки у викладенні 

матеріалу; теоретичний матеріал з майстерності актора, 

культури мовлення засвоєний не повністю. 



D 64-73 балів 

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) / виконання, зі 

значною кількістю недоліків, достатній для подальшого 

навчання або професійної діяльності. 

Володіння в цілому навчальним матеріалом, але нема 

глибини знань, посередній рівень знань з майстерності 

актора, культури мовлення. 

Недостатній рівень самостійного та критичного мислення, 

відсутнє вміння вільно, логічно, послідовно викладати 

матеріал, володіти інструментарієм аналізу. 

E 60-63 балів 

Достатньо – мінімальний можливий допустимий рівень 

знань (умінь) / виконання для подальшого навчання або 

професійної діяльності. 

Мінімальний можливий допустимий рівень знань для 

подальшого навчання або професійної діяльності. 

F 0-59 балів 

Незадовільно – низький рівень знань, недостатній для 

подальшого навчання або професійної діяльності. 

Невміння викладати навчальний матеріал, нерозуміння 

змісту теоретичних питань та відсутність здатності до 

самостійного та критичного осмислення; відсутність базових 

понять та тем з майстерності актора та культури мовлення,  

виклад відповідей формальний. 

 

2. Зміст програми комплексного кваліфікаційного екзамену  

Освітній компонент «Майстерність актора» 

Тема 1. Акторські техніки в театрі і кіно. Спільні принципи та 

відмінності. 

 

Тема 2. Камера як партнера: залежність акторського існування від 

крупності кадру. 

 

Тема 3. Побудова та відтворення ролі. Хронологія та дублі. Різниця між 

кіно та театром. 

 

Тема 4. Специфіка існування на кіномайданчику: технічні позначки-

марки, фокус, дисципліна. 

 

Тема 5. Голос в кіно. Різниця акторського звучання між театром та кіно. 

 

Тема 6. Монолог в театрі та в кіно. 

 

Тема 7. Робота з тілом у кадрі. Мікрожести, мікроміміка. 

 

Тема 8. Кастинг. Акторські типажі 

 

Тема 9. Акторське існування в залежності від типу персонажа в кіно: 

головний герой, другорядний, масовка. 

Тема 10. Драматургічні функції персонажів у кіно: протагоніст та 

антагоніст. 



 

Тема 11. Стилістики існування актора в кіно: від умовності до 

документальності. 

 

Тема 12. Внутрішній монолог. Створення кінострічки бачень. Підтекст. 

 

Тема 13. Театральна структурна побудова: вихідна подія, надзавдання 

та наскрізна дія.  

 

Тема 14. Драматургія кіно: трьохактна структура, каталізатор та 

кульмінація. 

 

Тема 15. Темп і ритм персонажу. Роль і значення. 

 

Тема 16. Мізансцена та мізанкадр. Мізансцена як просторовий вияв 

внутрішнього змісту. 

 

Тема 17. Метод дієвого аналізу фільму і ролі. 

 

Тема 18. Жанри в кіно, різновиди жанрів, визначення жанрового 

існування актора. 

 

Тема 19. Вихідна подія, кола обставин. «Роман життя» і біографія ролі 

 

Тема 20. Ігрові та імпровізаційні способи дослідження ролі. Акторські 

тренінги, як шлях до створення образу у виставі. 

 

Тема 21. «Зерно образу», побудова характеру. 

 

Тема 22. Способи взаємодії актора і глядача в кіно та в театрі. 

 

Тема 23. Від себе до образу. Перспектива артиста і ролі. Партитура 

актора. 

 

Тема 24. Сучасні акторські школи: Мейснер, Страсберг, Чаббак. 

 

Освітній компонент «Культура мовлення кіноактора» 

Тема 1. Вступ. Слово як інструмент кіноактора: особливості роботи 

перед камерою. 

 

Тема 2. Орфоепія. Норми сучасної української літературної вимови в 

кіно. 

 

Тема 3. Дикція як складова професійної мови кіноактора. 

 



Тема 4. Основа дихання кіноактора: природність і контроль. 

 

Тема 5. Голос кіноактора: природність, нюансування. Зняття голосових 

затисків. 

 

Тема 6. Основи смислової організації тексту в кіно. 

 

Тема 7. Логічний наголос. Розділові знаки як підказки для інтонаційної 

виразності. 

 

Тема 8. Інтонація як носій змісту. 

 

Тема 9. Внутрішній монолог і підтекст  у кіномовленні. 

 

Тема 10. Спілкування в кадрі: партнер, камера, глядач. 

 

Тема 11. Дихання. Керування диханням під час руху та динамічної дії. 

 

Тема 12. Синхронізація дихання з емоційним станом персонажа. 

 

Тема 13. Дикція. Індивідуальний стиль мовлення персонажа. 

 

Тема 14. Особливості роботи кіноактора з прозовими творами. 

 

Тема 15. Трансформація літературного тексту в кінематографічне 

мовлення. 

 

Тема 16. Громадянська лірика. Особливості інтерпретації громадянської 

лірики в кіно. 

 

Тема 17. Специфіка роботи з віршованим казковим матеріалом у кіно. 

 

Тема 18. Створення персонажів через голос, темп і ритм. 

 

Тема 19. Жанрові особливості мовлення кіноактора (проза, поезія, 

казка). 

 

Тема 20. Техніка мовлення. Голос. Резонансне звучання. 

 

Тема 21. Інтимна лірика. 

 

Тема 22. Літературно-поетична композиція. 

 

Тема 23. Мовленнєвий тренаж. Вдосконалення всіх компонентів техніки 

мовлення. 



 

Тема 24. Монолог у кіно. 
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